

LA DEMOCRACIA Y GAMBETTA

Para anunciar y preparar la celebración del Congreso de la Democracia se ha publicado un manifiesto en el que se expone, trazada con vigorosas pinceladas, la situación por que pasa España, en su vida interior, en estos tan amargos. En los cuales el espíritu de fraternidad y de igualdad y de hermandad que la democracia se inspira, parece que se va alejando de nosotros. Se dice que se combate al régimen capitalista, pero jamás se vio intervenir tan activamente en la vida regional la "metabolización" de las voluntades. Las necesidades aumentan en todas las clases sociales, coincidiendo con la general carestía. Nadie resigna ya, con razón, a la pobreza. El programa, esueto y lacónico, de la política social que se hace ahora, se reduce a esta imperiosa exigencia: "¡Más dinero! ¡Más dinero!" Y las consecuencias de todo esto, expuestas están en el manifiesto anunciador y preparatorio del Congreso de la Democracia. La guerra civil, afortunadamente desaparecida de la montaña y de la barricada reaparece en la vida de las clases con una nueva organización de guerrillas. Es guerra declarada no solamente en la cronicidad de huelga y en la generalización del lock-out, sino en el hecho lamentable de una permanente actuación levantada y en el más execrable de una serie de atentados individuales que producen numerosas víctimas.

Esto dice el Director del Partido republicano radical, que coincide con las apreciaciones de cuantos culpables de todas estas desdichas a la torpe política gubernamental imperante. Afirmar que en España gobernar es "agotar el turno de los viejos perennemente fracasados en el ejercicio del Poder que cuando no se manifiesta en daño de la patria no sirve para nada, como no sea para caer sillarada y levantarse con impotencia de heridos, corromper a la escasa juventud disponible para someterla y separar el remedio del milagro; la solución, de la catástrofe".

En el transcurso de una misma hora hemos leído este manifiesto y parte de un libro que el ilustre diplomático cubano señor García Kohli, ha dedicado a estudiar la figura de Gambetta. Y sean los lectores lo que este insignificante artículo decía en uno de sus discursos al tratar de resolver el problema vital que atormenta a Francia en 1871: "Hay que establecer la igualdad de bases, disipar el antagonismo entre las ciudades y los campos, suprimir el parasitismo y difundir la ciencia entre todas las clases sociales para devolver al país su vigor moral y político".

¿Qué demócratas se sentirán capacitados para resolver así en España los conflictos nacionales?... ¿Son muy pocos los demócratas de verdad que el país lo quedan y en esos pocos la victoria se de otros días se va extinguiendo... se va extinguiendo!...

LA CASA DEL PESCADOR

SIGANSE LOS BUENOS CONSEJOS

Mientras otras publicaciones responden al legítimo fin para que fueron creadas, aplicando todas las admirables sutilezas de la sugerencia periodística a la captación del voto—sabiendo que no lograrán jamás la del voto unánime—, nosotros, humildemente, modestamente, seguiremos dedicando nuestra atención—aunque sea con más voluntad que acierto—a los "temas" que les interesan a las gentes bastante más que la política.

La conferencia que dió anteaer en la Alameda el teniente de navío señor Saralegui nos induce a decir que es una institución la más humanitaria la Casa-Albergue del pescador, que se ha construido en la pintoresca villa de Guetaria, cuna del insigne navegante Juan Sebastián del Cano. Este albergue está destinado a los sufridos pescadores del litoral que se refugian en aquel puerto en días de borrasca. Las amplias alas del edificio están convertidas en confortables dormitorios, bien provistos de fuertes camas de madera y lona, con sus correspondientes mantas de abrigo.

Se ha instalado en la Casa-Albergue una enfermería, dotada de todos los útiles necesarios; instalación que ha sido costeada por una caritativa dama de San Sebastián. Y la parte alta del edificio está dedicada a guardar cuseros y artes de pesca, destinándose la parte baja a lugar de descanso de los fatigados pescadores que lleguen de arribada. La Caja de Ahorros de la provincia costeará la construcción de dos artísticos hogares, junto a los cuales "entrarán en calor" los pescadores en las crudas noches invernales.

Decimos todo esto con el fin de animar a los pescadores santanderinos que nos honran leyendo EL CANTABRICO a que creen también en Santander la Casa del Pescador, con la protección de la Caja Central de Crédito Marítimo. Porque existiendo ya en nuestro puerto una Cooperativa de producción favorecida por dicha institución nacional de crédito, será cosa fácil crear y sostener la Casa del Pescador.

En las reglas para el funcionamiento de la Caja Central de Crédito Marítimo se dice que se considerarán "Casas del Pescador" las instituciones que se establezcan con el fin de ejercer sobre los pescadores una intensa acción moral y cultural y de proteger a los pescadores forasteros y a los desembarcados. En esos centros se podrán organizar con frecuencia conferencias de divulgación, y hasta "proyecciones cinematográficas". Pero lo que más importa es que en nuestra Casa del Pescador se monten diversos servicios—ya incluidos en

las reglas a que antes nos referimos—y entre ellos un depósito de enseres y útiles de pesca, para que no haya que dejarlos en los establecimientos; una cantina para los "suministros confortantes" de madrugada; algunos dormitorios; un modestísimo servicio de comidas; hasta una barbería, si se cree conveniente. En la Casa del Pescador deben encontrar los pescadores todo cuanto necesiten, a todas las horas del día y de la noche, incluso un servicio de asistencia para las pequeñas lesiones, pues para las graves ya existen otros centros.

Para la organización y sostenimiento de las Casas del Pescador se podrá solicitar—como ya se ha dicho—de la Comisión permanente de la Caja de Crédito Marítimo la concesión de subvenciones. La Cooperativa de pescadores que existe en Santander debería estudiar el modo de conseguir que esa subvención se le conceda y que la Casa del Pescador exista pronto en nuestro puerto.

HABLANDO CON DATO

Don Alfonso y doña Victoria saldrán mañana para Londres

EL GENERAL BERENGUER NO HA DIMITIDO

Madrid, 3.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a la hora acostumbrada. Comenzó diciendo que había recibido la noticia de que esta mañana ha fallecido el general de la Armada, señor Pasquín.

El finado fué director general de Navegación y Pesca.

Añadió el señor Dato que durante el despacho con el Rey, éste le dijo que mañana, a las diez y media, presidirá el Consejo de ministros que tendrá lugar en Palacio.

Añunció el presidente que el Monarca irá a Londres, para asistir a la inauguración de la Exposición española, que será un éxito, como lo fué la que se celebró en París.

Acompañará al Monarca la Reina doña Victoria.

Los Soberanos saldrán de Madrid mañana por la noche.

Permanecerán en la capital de Inglaterra siete días.

Luego manifestó don Eduardo que Su Majestad ha recibido esta mañana un telegrama del Rey Alberto de Bélgica, dándole las gracias por las atenciones que se le han dispensado a su paso por España.

El Rey envió a un ayudante suyo para saludar al Soberano belga.

Un periodista preguntó al señor Dato si no había habido ningún atentado hoy.

—La cosa es triste—respondió el presidente.—Hasta ahora no se tiene noticia de ninguno.

Otro periodista le preguntó si en el Consejo de ayer tarde se habían ocupado de los atentados.

El señor Dato manifestó que sí, y añadió: —Yo siempre estoy conferenciando con el ministro de la Gobernación sobre estos asuntos. También el conde de Bugallá está constantemente en contacto con los gobernadores civiles de aquellas provincias donde se cometen los atentados, a fin de evitar por toda clase de medios la comisión de esos delitos.

Otro periodista preguntó al jefe del Gobierno si era cierto que había presentado la dimisión el general Berenguer.

El señor Dato contestó rápidamente: —Eso carece de fundamento. Todo cuanto se diga es absurdo. El alto comisario realiza su misión de un modo brillantísimo. El Gobierno está muy satisfecho de su actuación y él también lo está de sus éxitos.

El general Berenguer—siguió diciendo—ha operado y seguirá operando.

Otro de los periodistas manifestó que parece que se ha iniciado una baja en el precio del aceite.

—Sí—respondió el presidente—ha bajado en bodega.

Como uno de los representantes de la prensa le dijera a don Eduardo que se abrigaba la sospecha de que esa baja era para que se permitiera la exportación, don Eduardo lo negó, añadiendo que precisamente hay en Madrid tres Comisiones de exportadores de dicho artículo, cuya actitud está muy lejos de suponer que traten de burlar la ley en lo que a la exportación de aceite se refiere.

Como el presidente dijera que se había iniciado también la baja en el precio del trigo, un periodista le interrumpió: —Pues sigan las cosas en las puertas de las panaderías.

—Eso no está justificado—respondió don Eduardo—pues a cada momento llegan a Madrid vagones de trigo.

Se habló también de la cuestión del azúcar y se le preguntó al señor Dato si podía saberse qué acuerdos tomó el Consejo de ayer en relación con este asunto, contestando que la causa de la carestía de dicho artículo es por las dificultades que existen para la fabricación.

En último término se interrogó al señor Dato respecto a la candidatura monárquica por Madrid, y el jefe del Gobierno dijo: —Ya dije que eso es cosa de los Comités.

Como se le manifestara que algunos datistas recorren las Redacciones diciendo que no apoyarán al Gobierno, don Eduardo contestó: —Aquí no hay datistas, sino partido conservador.

Y con esto dió por terminada su entrevista el señor Dato.

Ateneo de Santander.

La junta general ordinaria se celebrará el día 11 del corriente, a las siete y media de la tarde.

Orden del día.

- 1.—Aprobación de cuentas.
- 2.—Renovación de la Junta de gobierno.
- 3.—Proposiciones que se presenten.

LA CONFERENCIA DE HOY

Esta tarde, a las siete y media, dará una conferencia, con el tema "Generalidades sobre los Congresos de pesca y su especialidad en relación con las cuestiones sociales pesqueras", el teniente de navío don Alfredo Saralegui Carrejas.

Al acto podrán asistir las señoras que vayan acompañadas de socios y habrá entrada pública, limitada a 100 personas del local.

La nueva campaña higiénica.

PARA QUE RESULTE EFICACÍSIMA.

Parece que la Alcaldía está dispuesta a que la higienización de la ciudad comience a ser un hecho, aunque de muy lento desarrollo. Hubiera sido mejor adelantar un poco esta decisión, cándole el carácter propio de las medidas energéticas, pues de esta manera se hubiese evitado que los verdaderos del Sardinero—que, según hemos oído, no han sido tantos este año como en el anterior—se hayan quejado, con razón, de las deficiencias que han advertido por allí respecto a la higiene pública.

El señor alcalde, quizás comprendiendo que no basta para el caso con su probada actividad y con los trabajos de la oficina de Higiene, ha creado una Delegación para la inspección de los servicios de limpieza pública. Y deseamos vivamente que esta Delegación, encomendada al concejal señor Vayas, resulte tan afortunada como aquella otra que se encomendó al señor Méndez, quien logró que se abaratasen y que no se adulterase algunos artículos de primera necesidad.

Esta Delegación desea que el vecindario facilite con su activa cooperación el cumplimiento de los fines sanitarios a que su creación responde. Y al efecto ha invitado a los vecinos a que acudan a su despacho, a las oficinas del Ayuntamiento, a formular las denuncias relacionadas con la infracción de los artículos de las Ordenanzas municipales que a la higiene pública se refieren.

Está muy bien. Está perfectamente. Pero como conocemos lo poco que les agrada a muchos de nuestros convecinos el presentarse en las oficinas públicas—quizás porque no siempre se les presta en ellas la atención debida—creemos que no resultaría inútil el acuerdo de colocar uno ó dos buzones en los sitios públicos para que en ellos se depositen las denuncias, que hasta pueden ser anónimas, pues si algunas no se garantizan con la personalidad del denunciante, poco cuesta enterarse de si tienen ó no tienen fundamento.

Cuatro elementos pueden ahora higienizar todo lo posible la población. Esos elementos pueden conseguir, si quieren, lo que se desea. La Alcaldía, secundando "siempre" la acción de su Delegación, imponiéndose un activo trabajo de inspección; los empleados municipales, poniendo el mayor interés en el cumplimiento de las órdenes de ésta y de aquella, y el vecindario denunciando todo lo que crea denunciante. Así no se verá, como hace días se vió, cuando sopla el viento Sur, que las pavesas en movimiento, la cantidad de basuras que por las calles de Santander hay esparcidas.

Antonio Alberdi

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer, inyecciones intravenosas del 60%.

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5.

AMOS DE ESCALANTE, 10, 1°

LA PIANOLA EN EL TEATRO

La Empresa del teatro de Pereda debe de sentirse orgullosa. Todos en aquella santa casa disfrutando irradiaciones triunfales, como si llevaran un farol por dentro. Personas muy allegadas a las que tienen a su cargo la dirección de aquella escena, oyen la música de la pianola con que se ha sustituido a los profesores que tenían a su cargo la ejecución de la sinfonía, con el mismo entusiasmo que pondrían si el propio Wagner estuviera escondido dentro de ella "haciendo" de esquirol.

¿Cómo ha recibido el público este cambio? Con la misma indiferencia con que ha visto reemplazarse a Benavente por Muñoz Seca. Ni más ni menos.

Sobre esta pianola hubieran llovido manzanas asadas en cualquier parte del mundo... Entonces, se me dirá: ¿debe cerrarse sus puertas un teatro cuando se declaran en huelga los músicos? No; se prescinde de ellos y nada más.

¿Qué viene a decir, en resumidas cuentas, la pianola? Que la Empresa se puede pasar sin los músicos. Y aun parece añadir por lo bajo, a su intención: ¡Tomad tripita!

Y eso no es verdad.

Ni con pianola, ni con fonógrafo, ni con un piano de manubrio se consigue aplastar a esos huelguistas, y mucho menos hacerlos olvidar.

En estos casos es mejor el silencio absoluto. Ya que no haya música, que tampoco haya música ratonera.

Sin el desaire que supone para los músicos el sustituirlos con una pianola (ó mejor dicho... el querer sustituirlos), éstos hubieran consultado con sus respectivos violines y tal vez el conflicto no se hubiera planteado con la misma acritud por ambas partes.

Por lo demás, cuando se trata, como ahora, de compañías de verso, ¡es tan fácil que el público no se dé cuenta de que no se toca la sinfonía!

Porque la sinfonía, ¿para qué sirve? Para entretener al público. Y al público, ¿por qué se le entretiene? Por dos razones: ó porque el espectáculo no empieza a la debida hora ó porque los entreactos son demasiado largos. Pues bien: que las funciones empiecen a la hora anunciada y que los intermedios sean lo más cortos posible... ¿Quién se acordará entonces para nada de los distinguidos profesores cuya misión estriba en hacernos olvidar los interminables entreactos? Por lo tanto, menos pianola y más puntualidad.

No quiero entrar en la entraña del pleito que los profesores tienen pendiente con la Empresa (si a la hora en que escribo no se ha resuelto ya). Mas he de decir que el motivo del mismo es de lo más baladí.

La Empresa sólo quiere un sexteto para

Perfiles cómicos.

"Oh! jóvenes amables que en vuestros tiernos años al templo de Minerva dirigís vuestros pasos..."

Eso se dijo; pero ya se observa que no resulta el templo de Minerva, y que hoy al chico que en andar se adiestra le gusta una carrera: la pedestre.

Romperse con los libros la cabeza resulta hoy, buen lector, una simpleza, pues los libros de texto en nuestros días son una colección de tonterías.

Andar y andar no sólo es el constante castigo rudo del judío errante, que también en andar el fin estriba de la gran piña del "Comptoir" de arriba.

Esta piña salió, sin miedo alguno, de Santander el día treinta y uno, para ir, en una larga caminata, desde este pueblo hasta Sarón a patá.

Con Santiago Martín, Francisco Blanco y Ernesto Bezanilla, que es tan franco, fueron Cesáreo Peña y Luis Corrales, que ya conocen los caminos reales.

¿Ignacio Vázquez, que en andar no es tibia y que es sobrino del genial "Polibio". Llevaban, claro está, sea la ropa, pero volvieron hechos una sopa, y Luis, el del "Comptoir", decía al verlos: —"¡Traedme una sopera "pa" comerlos!"

Aquella tempestad tan espantosa que el lunes descargó, recia, impetuosa, se encontró allá en Sarón con una "piña", que no fué consecuencia de una riña.

¡Una "piña" de chicos retoneros que tenía en remojo los piñones!

Y decía el sobrino de "Polibio": —"¡A mí me convendría ser anfibio!"

¡Se conoce que al hombre le entró gana de ser un pez de los que salen rana!

Por Ontaneda hasta Villacarriedo la simpática "piña" fué sin miedo y dijo al verla una preciosa niña: —"¡Ay! Lo que más me gusta a mí es la piña!"

En Ontaneda vieron dos pasiegas, que saludaron al señor Villegas los chicos, que no fueron luego en vano a casa del señor don Manuel Cano, que en la Vega de Pas, siempre galante, dió una fiesta en su honor ¡despampanante!

Y decían también algunas niñas: —"¿Quién nos daría en Santander dos piñas?"

El secretario del Ayuntamiento, don Eloy Diego, es hombre muy atento, y si de él no se hubiera separado la "piña" no se hubiera remojado.

Con pátigas ó palos de pastoreo fueron los chicos avanzando luego, igual que el héroe que jamás desmaya, por los montes, camino de Selaya, en donde no les dieron un memento cuando cantaron el "Por fin te veo", al ver que con el Ebro, tan querido, habían al Pisuenga confundido...

¡Horror! ¡Terror! ¡Furor! Llegó la noche a la "piña" de valor derroche [che, y aun cuando al avanzar no se hizo pupa, se puso la infeliz como una chupa.

Al pasar por la Hoz los aguaceros caían impetuosos, bravos, fieros; los truenos estruendosos retumbaban; las centellas el cielo iluminaban, y estropeando a Ernesto algunos rizo la lluvia asoladora de granizos.

Se veía—qué horror!—cruzar las chispas eléctricas veloces como avispas.

¡Cuántas chispas, lectores! ¡Cuántas! ¡Cuántas!

DETALLES DE LA DECLARACION DE MAXIMINO FELIX

Pasadas las tres de la madrugada terminó el juez de tomar declaración al individuo Maximino Félix.

Aunque la citada autoridad judicial se mostró muy reservada, se ha sabido que en lo que lleva actuado ha conseguido conocer detalles que se espera hagan luz en los diferentes atentados que se han perpetrado en la ciudad.

Por lo que ha trascendido al público se sabe que el detenido ha declarado que en el acto de conducir la bomba le acompañaban cuatro metalúrgicos, entre los que figuraba el presidente del Sindicato José García.

Ha insistido en que este fué el que le entregó la bomba para conducirla a la calle del Pilar, donde la recogería el encargado de colocarla, Julio Acosta, que fué el que colocó la bomba que hizo explosión en la fundición de Avelar.

Afirmó que los individuos que le acompañaban iban armados de pistola, para defenderle. La bomba había de colocarla Julio Acosta en el domicilio de los somatenes, instalado en el palacio del señor marqués de Ayerbe, sito en la calle del Pilar.

De haberse puesto la bomba y explotado ésta, hubiera producido grandes desgracias, pues en aquellos momentos se estaba celebrando una asamblea.

Ha dado también el detenido detalles importantes acerca de la casa en que se fabricaban las bombas, petardos y explosivos, añadiendo que dicha casa se halla situada en la calle del Portillo, a la que rogó que se le condujera de noche, pero con abundante Guardia civil, pues de ir acompañado por una sola pareja, tenía la convicción de que la malarían.

También ha dado curiosos detalles relacionados con la explosión de las bombas colocadas en el Círculo Mercantil y calle del Refugio.

En el registro que se ha practicado en casa del detenido se ha encontrado, además de los documentos y fórmulas para explosivos, una serie de recortes del periódico "La Libertad", en los que se relatan los atentados cometidos en Barcelona, Zaragoza y Valencia, perfectamente catalogados.

En vista de la declaración prestada, se ha ordenado la detención, que se ha llevado a efecto, de todos los individuos que componen la directiva del Sindicato, a excepción del presidente y otros dos que acompañaban al detenido.

Se cree que el presidente del Sindicato y los dos individuos que le acompañaban han salido en auto de Zaragoza.

Aunque como más arriba queda dicho, el juez se ha mostrado muy reservado, se sabe que ha sacado la convicción de que el asesinato de los tres funcionarios municipales y del patrono ebanista fué acordado en el Sindicato metalúrgico.

Respecto al asesinato del patrono Hilario Pérez, el detenido ha declarado que nada sabe.

Ha añadido que únicamente la noche en que se registró el atentado, hallándose él en un café, llegó media hora después de realizado el hecho un individuo que se unió a otros que no conoce, a los cuales dijo: —Eso ya está hecho.

—Pero hablará?—le replicaron los desconocidos.

—Eso no hablará porque está muerto—contestó el recién llegado.

Poco después—dijo el detenido—abandonaron el café.

EL GOBERNADOR ORDENA LA APERTURA DE LAS FABRICAS

Esta mañana, y por imposición del gobernador civil, se han abierto las fábricas y talleres.

El gobernador reunió a la Federación Patronal y al Consejo Superior de Entidades Económicas, a los que pidió abrieran sus establecimientos, accediendo a abrir todos menos los de las industrias.

El gobernador se impuso y fueron abiertos todos. En algunas fábricas los obreros acudieron al trabajo, pero en otras no acudieron por ignorar que se abrían.

La Federación Patronal se reunirá mañana para tratar de este asunto, examinar la situación social de Zaragoza y tomar acuerdos.

La reunión será bastante movida y tendrá gran importancia por los acuerdos radicales que se adoptarán.

OBREROS Y PATRONOS DE ACUERDO

Dicen de Calatorao que entre los obreros y patronos de aquella localidad se ha llegado a un acuerdo, habiéndose firmado las bases de arreglo.

DISOLUCION DE LOS SINDICATOS

El señor gobernador civil, visto lo que ocurre, ha ordenado la detención de todos los presidentes de los Sindicatos y dispuesto la disolución de todas estas entidades por no hallarse en condiciones legales para su funciona-

DE ZARAGOZA

La importancia del servicio prestado por la benemérita.

DETALLES DE LA DECLARACION DE MAXIMINO FELIX

Pasadas las tres de la madrugada terminó el juez de tomar declaración al individuo Maximino Félix.

Aunque la citada autoridad judicial se mostró muy reservada, se ha sabido que en lo que lleva actuado ha conseguido conocer detalles que se espera hagan luz en los diferentes atentados que se han perpetrado en la ciudad.

Por lo que ha trascendido al público se sabe que el detenido ha declarado que en el acto de conducir la bomba le acompañaban cuatro metalúrgicos, entre los que figuraba el presidente del Sindicato José García.

Ha insistido en que este fué el que le entregó la bomba para conducirla a la calle del Pilar, donde la recogería el encargado de colocarla, Julio Acosta, que fué el que colocó la bomba que hizo explosión en la fundición de Avelar.

Afirmó que los individuos que le acompañaban iban armados de pistola, para defenderle. La bomba había de colocarla Julio Acosta en el domicilio de los somatenes, instalado en el palacio del señor marqués de Ayerbe, sito en la calle del Pilar.

De haberse puesto la bomba y explotado ésta, hubiera producido grandes desgracias, pues en aquellos momentos se estaba celebrando una asamblea.

Ha dado también el detenido detalles importantes acerca de la casa en que se fabricaban las bombas, petardos y explosivos, añadiendo que dicha casa se halla situada en la calle del Portillo, a la que rogó que se le condujera de noche, pero con abundante Guardia civil, pues de ir acompañado por una sola pareja, tenía la convicción de que la malarían.

También ha dado curiosos detalles relacionados con la explosión de las bombas colocadas en el Círculo Mercantil y calle del Refugio.

En el registro que se ha practicado en casa del detenido se ha encontrado, además de los documentos y fórmulas para explosivos, una serie de recortes del periódico "La Libertad", en los que se relatan los atentados cometidos en Barcelona, Zaragoza y Valencia, perfectamente catalogados.

En vista de la declaración prestada, se ha ordenado la detención, que se ha llevado a efecto, de todos los individuos que componen la directiva del Sindicato, a excepción del presidente y otros dos que acompañaban al detenido.

Se cree que el presidente del Sindicato y los dos individuos que le acompañaban han salido en auto de Zaragoza.

Aunque como más arriba queda dicho, el juez se ha mostrado muy reservado, se sabe que ha sacado la convicción de que el asesinato de los tres funcionarios municipales y del patrono ebanista fué acordado en el Sindicato metalúrgico.

Respecto al asesinato del patrono Hilario Pérez, el detenido ha declarado que nada sabe.

Ha añadido que únicamente la noche en que se registró el atentado, hallándose él en un café, llegó media hora después de realizado el hecho un individuo que se unió a otros que no conoce, a los cuales dijo: —Eso ya está hecho.

—Pero hablará?—le replicaron los desconocidos.

—Eso no hablará porque está muerto—contestó el recién llegado.

Poco después—dijo el detenido—abandonaron el café.

EL ORGANIZADOR DEL TERRO-RISMO

Se asegura que el organizador de la campaña de terrorismo llevada a cabo en Zaragoza es un argentino que llegó de Valencia comisionado por el Comité rojo de Barcelona para ello.

Se añade que este individuo a poco de llegar a Zaragoza cayó enfermo y fué conducido al Hospital, donde permaneció varios días.

Salió del Hospital y nadie se preocupó de tal individuo. Se cree que éste se ha fugado al enterarse de que había sido descubierta la bomba.

UN ACUERDO

Esta mañana el alcalde de Zaragoza ha visitado al gobernador civil para darle cuenta del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, consistente en que por todos los medios que las autoridades tengan a su alcance se persiga sin contemplaciones, no solo a los autores, sino también a los inductores de los atentados.

PESQUISAS

La Guardia civil continúa practicando pesquisas para lograr la detención del presidente del Sindicato metalúrgico, José García, y de otro anarquista llamado Julio Costa.

El primero fué el que entregó la bomba a Maximino y el segundo el que le esperaba en la calle del Pilar.

Ninguno de los dos ha sido capturado ni existen indicios de su paradero.

García ha huido de casa y Costa no tiene domicilio.

Ambos son metalúrgicos.

Después de llevarse a efecto la detención de Maximino, se vió por la carretera de Francia un auto en el que iban dos obreros.

Se supone que fueran García y Costa.

A LA CARCEL—LA BOMBA

Maximino ingresó en la cárcel a disposición del juez especial que entiende en los procesos terroristas.

La bomba que se le ocupó a Maximino fué llevada esta tarde al parque de artillería para examinarla.

LA IMPORTANCIA DEL SERVICIO DE AYER

Al conocerse hoy los detalles del servicio prestado por la Guardia civil, se ha visto que tenía más importancia la que al principio se suponía.

Como antes les digo, el gobernador ordenó la detención de todos los presidentes de los Sindicatos.

La orden fué cumplida, ingresando en la cárcel el presidente del Sindicato del ramo de la madera, el de Artes gráficas, el de dependientes de comercio, el de transportes, el de alimentación y el de campesinos.

Pedro Pascual, presidente del ramo de construcción, estaba ya en la cárcel.

Los encerrados hasta ahora son siete, y se busca al presidente del Sindicato metalúrgico.

Toda la policía y la Guardia civil están esta noche en movimiento, practicando distintos servicios, algunos de ellos de extraordinaria importancia.

Se refieren a la detención del presidente del Sindicato metalúrgico y a la del asesino del patrono ebanista.

Acercar de estos servicios se guarda absoluta reserva, pero parece que se sigue la pista señalada por el sindicalista detenido ayer.

Se habla de otra detención más importante, pues se afirma que se trata de una persona que ejerce un cargo más alto que el de presidente del Sindicato Unico.

LA FEDERACION PATRONAL

La Federación Patronal se reunirá mañana en la Cámara de Comercio.

Pasan de mil los patronos que asistieron.

Se asegura que en esta asamblea se adoptarán acuerdos de gran importancia.

Doctor J. Muriedas

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Consulta, de 9 a 12 y de 2 a 3.—Visita a domicilio.—Daño y Velarde, 1, 1°.—Gratis a los pobres los viernes, de 6 a 7, en la Cruz Roja.

Los deportes.

ATHLETIC-RACING

El próximo domingo se verá frente a frente, en el actual campeonato norteño, el potente Athletic Club, de Bilbao, y el Racing.

Sabida es la valía del equipo bilbaíno. Es inútil, por tanto, que hagamos su presentación.

En la marcha del campeonato, el Athletic ha vencido en los dos matches que ha tenido. Venció, por cinco a uno al Erandio, y por dos a uno al Arenas. ¿Qué hará con el Racing?

La importancia del encuentro, juzgada por árbitro tan competente como don Juan Arzuaga, será el complemento del match. ¡Vencemos al domingo!

Dr. C. G. LUQUERO

Análisis clínicos y bacteriológicos.

Orina, sangre, esputos, heces.

Reacción Wassermann, autóvacunas.

San Francisco, 29.—Teléfono 1000.

¡Recuerde V.!
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por afecciones que sean, se curan tomando des-
pués de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

Foot-ball - El domingo
GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO
ATHLETIC CLUB, Bilbao
RACING CLUB, Santander

Las organizaciones de patronos y obreros que dentro de la ley actúan, a la ley deben someterse; y aun con aquellos organismos que no son de obreros ni de patronos y que se han propuesto quitar la vida a los individuos, deben seguir los procedimientos legales que la ley determina. Las sanciones de estos hechos corresponden a la Justicia, apreciando las circunstancias que en la comisión de los hechos concurren. Y las sanciones se aplicarán desde luego, con el aplauso de todas las personas, sea cual sea su profesión, sin más excepción que los profesionales del crimen.

No sorprenderá a nadie que individuos que no sean asesinos traten de defenderse; si no, se entregarán inermes a los brazos de aquéllos. Y tampoco ha de sorprender que se trate de evitar los atentados y de castigar las amenazas, determinando cuanto puede hacerse en defensa de la vida propia y de la de los demás.

Los individuos armados que prestan servicio de vigilancia procuran siempre a la defensa de los ciudadanos con tanta legalidad como energía.

ERNESTO GONZALVO
Especialista en las enfermedades del aparato digestivo.—Paseo de Pereda, 5 de 3 a 5.
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
TELÉFONO NÚMERO 227.

NOTAS POLITICAS
EN GOBERNACION
El subsecretario de Gobernación, señor Wais, manifestó al mediodía a los periodistas que las noticias que había remitido a aquel departamento el gobernador civil de Zaragoza confirman, han que habían comenzado a ser abie- tos los comercios, fábricas y talleres. Añadía la citada autoridad zaragozana que reinaba tranquilidad absoluta en aquella población.

Y nada más dijo el señor Wais a los periodistas.

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que, según comunicó el alcalde de Port Bou, ha descargado una furiosa tormenta sobre aquel término, causando grandes daños en los campos y desbordándose el río que inundó nueve casas.

Añadió que el gobernador de Salamanca dice al ministro que la huelga general de aquella población sigue en estado pacífico, estando asegurado el abastecimiento de la capital.

Terminó diciendo el señor Wais que no tenía noticias de los atentados de Barcelona y Tarrasa por no haber conferenciado aún con el gobernador de la ciudad condal.

LOS REPUBLICANOS
Los republicanos están realizando gestiones para la coalición con otros elementos, trabajos que se consideran fracasados.

Hoy se ha recibido la noticia de que en Valencia ha habido una escisión en el campo republicano, presentándose otra candidatura frente a la de los racionales Azzati y Bellón.

SIEMPRE SE EXAGERA!
Los ministeriales se muestran muy satisfechos de la excursión del ministro del Trabajo a Sevilla, asegurando que obtendrán en aquella provincia andaluza nueve actas de diputados y dos de senadores.

LOS REYES DE ESPAÑA A PARÍS
El ministro de Estado ha recibido un telegrama del embajador español en París comunicándole que los Reyes de España se detendrán en la capital francesa cuando vayan a Londres, con objeto de visitar la exposición española de pinturas.

MAURA PUBLICARA UN MANIFIESTO
Se asegura que en breve publicará el señor Maura un manifiesto exponiendo su opinión acerca del alcance de la candidatura monárquica de Madrid.

DE ELECCIONES
No se tienen noticias concretas de la candidatura de coalición ministerial en Madrid.

Es cierto que el señor Alba ha desautorizado al conde de Santa Engracia para formar parte de la candidatura de mauristas y claristas, pero el conde ha manifestado que formará parte de la candidatura, porque es la única monárquica que puede salir triunfante.

Los candidatos conservadores no tienen la más pequeña probabilidad de éxito.

EL PLAN DEL GOBERNADOR DE BARCELONA
Se espera conocer el plan del gobernador de Barcelona para atajar los efectos de la campaña terrorista.

Antes de que conozcan dicho plan las autoridades de Barcelona el señor Bas ha solicitado la aquiescencia del Gobierno.

Rodma. - Clásica. - Artritis
CIATICARINA García Suárez.
El más poderoso disolvente del ácido úrico, alivio inmediato, curación segura.
Venta Farmacias, Madrid, C. Recoletas, 2.

Entre los sindicalistas hay bastante inquietud, pues temen que el plan perjudique a sus organizaciones.

DE INSTRUCCION PUBLICA
El marqués de Portago se propone dictar en breve una real orden disponiendo la formación de una escala teniendo en cuenta todas las reclamaciones de inclusión.

Quiere el ministro que este nuevo escalafón sea un fiel reflejo de las aspiraciones del Magisterio, a fin de que cada cual ocupe el puesto que le corresponde por sus méritos y por su servicio.

REESTABLECIDO
El conde de Romanones se halla completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Hoy recibió numerosas visitas.

LA CIERVA, DE VIAJE
Esta noche salió el señor La Cierva para Alicante, donde dará una conferencia sobre el problema ferroviario.

Luego regresará a Madrid, para marchar a Zaragoza y Barcelona.

SOCIALISTAS Y SINDICALISTAS
Se ha dicho que con motivo de la estancia en Madrid del "Noy del Xuere", los sindicalistas proyectan realizar actos de propaganda contra las elecciones.

Como los socialistas siguen con entusiasmo la campaña electoral, se cree que esto dará lugar a que se rompa el pacto hecho entre ambas fuerzas.

LOS AUMENTOS DE SUELDO
Ha llegado ya al Consejo de Estado el informe relativo a la autorización para elevar los sueldos a los empleados del Estado, en proporción de un treinta y tres por ciento a los menores de cinco mil pesetas, y el diez por ciento a los restantes.

LA LIGA DE LAS NACIONES
En breve marchará a Ginebra el ministro de Estado para asistir, en representación de España, a la asamblea de la Liga de las Naciones.

Formarán la citada delegación el expresidente del Consejo M. Bourgeois y el exministro de Negocios Extranjeros M. Viviani.

CORDERO ARRONTE
MEDICO
Especialista en enfermedades de los niños.
CONSULTA DE 11 A 1 PAZ, NUM. 2, 2.

VARIAS NOTICIAS

LA HUELGA GENERAL
Salamanca.—A la una de la madrugada se votó, por unanimidad, la huelga general de todos los oficios, a partir de hoy, en vista de que los patronos no han accedido a las peticiones de mejora que los obreros habían solicitado.

Se han tomado grandes precauciones. Hoy no se publican los periódicos. Se pretende el que esta noche no trabajen los panaderos.

Hasta ahora no se ha turbado el orden.

LA FORTUNA DE JOSEPH
Sevilla.—El Juzgado del distrito del Salvador ha declarado herederos del infortunado José a sus hermanos Fernando, Rafael, Trinidad y Dolores.

A cada uno les corresponde la cantidad de sesenta y siete mil duros, habiendo acordado éstos contribuir con treinta y cinco mil duros a la erección de un monumento a su difunto hermano, cuya obra será ejecutada por el notable escultor don Mariano Benlliure.

DEL CONGRESO POSTAL
Madrid.—Hoy se ha reunido la Comisión primera del Congreso postal universal, para tratar del cambio postal.

También se reunió la Comisión tercera, estudiando lo relativo a la suscripción de los periódicos, pues se proponen dar facilidades a la Prensa.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA
Ferral.—En el acorazado "Alfonso XIII" se hacen los preparativos para alojar al ministro de Marina.

Se sabe que éste se propone visitar también Vigo, Cádiz, Cartagena y Mahón.

CONCEJALES SUSPENDIDOS
Jaén.—Se ha resuelto el expediente suspendiendo del cargo a doce concejales.

EL HOMBRE MUERTO
León.—En el kilómetro 55 de la línea de Penavente fué encontrado el cadáver de un hombre que había fallecido de hambre. No ha sido identificado.

LOS ATENTADOS TERRORISTAS
Logroño.—En el pueblo de Aldeanueva de Ebro estalló el día 1.º a las diez de la noche, una bomba en el balcón de la Sociedad de recreo "La Independiente", causando destrucciones en la comisión del edificio y la rotura de cristales de una farola próxima.

Los proyectiles se insertaron en los salones de la referida Sociedad.

Con motivo de la festividad del día, se habían llenos de gente, resultando varias personas heridas.

Se dice que, momentos antes de la explosión, sonó un disparo de arma de fuego, suponiéndose que se hizo para producir el alarmo entre los socios y que éstos se asomasen al balcón.

En el mismo local se halla instalado el Centro patronal.

Simultáneamente a esta explosión, estalló otra bomba en la plaza de la Constitución, hiriendo los proyectiles en una pierna al forjador Abundio Ruiz, el cual se refugió en la citada plaza acompañado de su familia.

El estado de Ruiz es de pronóstico reservado.

El Juzgado ha encarcelado a cuatro sindicalistas.

Otras informaciones.

HARDING, PRESIDENTE DE LA REPUBLICA NORTEAMERICANA
Nueva York.—Los periódicos publican opiniones especiales con el resultado de las elecciones presidenciales.

Ha triunfado Harding, por 343 votos, habiendo obtenido 150 su contricante, Mr. James Cox.

Wilson ha sido interrogado por los periodistas, habiéndose negado a hacer comentarios acerca del resultado.

Entre los republicanos reina gran entusiasmo por el resultado de la elección.

LA HUELGA MINERA.—UNA EXPOSICION ESPAÑOLA
Londres.—Se conocen nuevos detalles de la votación de los obreros mineros.

Una gran mayoría ha votado en contra de la huelga.

Se ha inaugurado la exposición de arte antiguo y moderno de España.

La exposición es muy completa, pues aparece en ella toda la historia del arte español.

Al acto de inauguración asistió numeroso público.

fuente hermano, cuya obra será ejecutada por el notable escultor don Mariano Benlliure.

DEL CONGRESO POSTAL
Madrid.—Hoy se ha reunido la Comisión primera del Congreso postal universal, para tratar del cambio postal.

También se reunió la Comisión tercera, estudiando lo relativo a la suscripción de los periódicos, pues se proponen dar facilidades a la Prensa.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA
Ferral.—En el acorazado "Alfonso XIII" se hacen los preparativos para alojar al ministro de Marina.

Se sabe que éste se propone visitar también Vigo, Cádiz, Cartagena y Mahón.

CONCEJALES SUSPENDIDOS
Jaén.—Se ha resuelto el expediente suspendiendo del cargo a doce concejales.

EL HOMBRE MUERTO
León.—En el kilómetro 55 de la línea de Penavente fué encontrado el cadáver de un hombre que había fallecido de hambre. No ha sido identificado.

LOS ATENTADOS TERRORISTAS
Logroño.—En el pueblo de Aldeanueva de Ebro estalló el día 1.º a las diez de la noche, una bomba en el balcón de la Sociedad de recreo "La Independiente", causando destrucciones en la comisión del edificio y la rotura de cristales de una farola próxima.

Los proyectiles se insertaron en los salones de la referida Sociedad.

Con motivo de la festividad del día, se habían llenos de gente, resultando varias personas heridas.

Se dice que, momentos antes de la explosión, sonó un disparo de arma de fuego, suponiéndose que se hizo para producir el alarmo entre los socios y que éstos se asomasen al balcón.

En el mismo local se halla instalado el Centro patronal.

Simultáneamente a esta explosión, estalló otra bomba en la plaza de la Constitución, hiriendo los proyectiles en una pierna al forjador Abundio Ruiz, el cual se refugió en la citada plaza acompañado de su familia.

El estado de Ruiz es de pronóstico reservado.

El Juzgado ha encarcelado a cuatro sindicalistas.

Otras informaciones.

HARDING, PRESIDENTE DE LA REPUBLICA NORTEAMERICANA
Nueva York.—Los periódicos publican opiniones especiales con el resultado de las elecciones presidenciales.

Ha triunfado Harding, por 343 votos, habiendo obtenido 150 su contricante, Mr. James Cox.

Wilson ha sido interrogado por los periodistas, habiéndose negado a hacer comentarios acerca del resultado.

Entre los republicanos reina gran entusiasmo por el resultado de la elección.

LA HUELGA MINERA.—UNA EXPOSICION ESPAÑOLA
Londres.—Se conocen nuevos detalles de la votación de los obreros mineros.

Una gran mayoría ha votado en contra de la huelga.

Se ha inaugurado la exposición de arte antiguo y moderno de España.

La exposición es muy completa, pues aparece en ella toda la historia del arte español.

Al acto de inauguración asistió numeroso público.

CONTRABANDO DE TABACO
Lille.—En los alrededores de Havre, varios contrabandistas intentaban pasar un auto cargado de tabaco, pero fueron sorprendidos por los carabineros.

Se entabló un violento tiroteo entre ambos, resultando muerto el conductor del vehículo y herido de gravedad un carabinero.

UNA NOTA DE INGLATERRA A RUSIA
Londres.—El general Curzon ha enviado al Gobierno de los Soviets una nota protestando de los actos hostiles de los submarinos rusos contra los buques aliados.

COMLOT DE ESCUINTERO
Berlín.—Ha sido descubierta un complot monárquico, que estaría en Alemania el día 5 del actual.

DIMISION DEL GOBIERNO BELGA
Bruselas.—A las doce y media llegó el rey Alberto, siendo aclamado por el público.

Esta tarde celebró una entrevista con el jefe del Gobierno, quien le entregó la dimisión del Gabinete.

NO ACEPTAN LA FORMULA DEL GOBIERNO
Londres.—El escrutinio del referendun número sobre la fórmula del Gobierno, arroja una mayoría de 8.450 votos contra la aceptación de la fórmula.

A pesar de esto, los delegados mineros de Londres, desoyó de conocer el resultado del escrutinio, aconsejaron renunciar el trabajo inmediatamente.

Curación de las Hernias
HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED!

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el hotel REINA VICTORIA, donde permanecerá solamente el sábado, día 6 de noviembre, el reputado ortopedista de Barcelona don FRANCISCO G. TORRENT, autor de los acreditados braqueros Mecánico Regulador Articular, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que los braqueros de ortopedista TORRENT no molestan ni hacen daño, amoldándose como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. Téngase presente que el ortopedista don FRANCISCO G. TORRENT atenderá personalmente a los herniados.

En SANTANDER, únicamente el sábado, día 6 de noviembre, en el Hotel Reina Victoria.

En BILBAO, el día 7 de noviembre, en el Hotel Vizcaya.

En BARCELONA, calle de Barbá, número 14.

Atención al engaño!
Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopedista FRANCISCO G. TORRENT, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopedicas, cuyos viajeros están a veces en igual fecha, en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista FRANCISCO G. TORRENT.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga FRANCISCO G. TORRENT.

Curación de las Hernias
Interesa saber

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en SANTANDER y en el H. de Marañón únicamente el viernes, día 5 del próximo mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables braqueros un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, por su gran salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, unánimidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo, y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver, primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en SANTANDER y en el Hotel MAROÑÓN únicamente el viernes, día 5 del corriente mes.

NOTAS.—EN INRIESTO el día 3, en el HOTEL HIJAS DE PEREZ; en LLANES el día 4, en el HOTEL LA VICTORIA; en BILBAO el día 6, en el HOTEL GONI; en SAN SEBASTIAN el día 7, en el HOTEL SUIZO; en BURGOS el día 8, en el HOTEL UNIVERSAL; en OVIEDO el día 9, en el HOTEL PARIS; en PALENCIA el día 10, en el HOTEL CENTRAL; y en GIJON el día 11, en el HOTEL COMERCIO, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que, por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada Casa y para evitarlo, sepase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NOTA DEL DIA



Los trajes de buzo preservan tanto del agua como los impermeables "THE BRITISH WATERPROOF".
Depósito: Colocía, 6, SANTANDER.

CARLOS RODRIGUEZ CABELLO
MEDICO CIRUJANO
Consultará en el Sanatorio del Dr. Madrazo de once a doce.
Suspende la consulta de su domicilio.

Gran Café-Restaurant "Royalty"
de JULIAN GUILLETT
ESPECIALIDAD EN BARQUETES
BARRIA DE SAN PEDRO
Plato del día: Riñones a la Señoría.

BANCO MERCANTIL
SANTANDER
Sucursales: León, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Linares, Santolía, Astorga, Laredo, Renedosa, Ponferrada y La Bañeza.

Capital: 15.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 7.500.000 " "
Fondo de reserva: 7.500.000 " "
Caja de Ahorros (A LA VISTA, 3 por 100, CON LIQUIDACIONES SEMESTRALES DE INTERESES).
Cuentas corrientes y de depósito, con intereses de 2 1/2, 3 y 3 1/2.
Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.
Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras, documentarias ó simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cuotes, amortizaciones y conversiones.
Operaciones en todas las Bolsas, depósitos de Valores libres de derechos de custodia.
Cajas de seguridad para particulares.—Dirección telefónica y telegráfica: MERCANTIL.

SIERRAS
de cinta y circulares. Barrenos: Escoplos: Procas: Piedras de afilar: Copros de cuero y latata sencillas y dobles, nacionales y extranjeras.
MAQUINARIA DE TODAS CLASES
Félix Gutiérrez, Principa, 3.—Teléf. 316

"TRES CORONAS"
Los exquisitos cafés de esta marca se encuentran en los establecimientos de Daniel Mazza, A. Aranzanzas, 9, y Doctor Madrazo, 11.

Motores á gasolina
Bombas de todas clases. Grandes existencias. Jesús de Maza y Villueva, Traviesa del Mercado, 10, BURGOS.

B. Rodríguez Parets
ABOGADO
AMOS DE ESCALANTE, 12
Consulta diaria, excepto festivos, de nueve a una.

LADISLAW DEL BARRIO Y C.
Méndez Núñez, 7.-Santander
Cartón flexible embreado para tejados

RON BACARDI
GANGA
Vendo escopeta Hammerles, triple cierre, marca "Falcon", de doble seguro, cañones "Positiv", gran alcance, gran lujo, y perro perdiguero á toda prueba, porta. Informes, Jesús Cañas, Guarín.



ANIS DEL MONO
REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA
PAULINO GARCIA DEL MORAL

JAIME RUIZ Fuerte la Sierra, 8.—Teléfono 619
INSTALACIONES ELECTRICAS DE ALUMBRADO, TELEFONOS Y PARARRAYOS. VENTA DE MATERIALES Y CRISTALERIA. FABRICA PROPIA EN MADRID PARA CONSTRUCCIONES DE APARATOS DE ALUMBRADO, TODA CLASE DE BRONCES ARTISTICOS. CASA CENTRAL EN MADRID, Arenal, 22 y SUCURSAL EN BILBAO, Correo, 8

Motocicletas INDIAN
BICICLETAS, BALONES, BOTAS FOOT-BALL
REPARACIONES DE MOTOS, BICICLETAS Y RUEDAS DE AUTOMOVILES
Garaje RUIZ.—Arcos de Dórga, núm. 5

ISMAEL ARCE
PASEO DE PEREDA, 21 (ENTRADA POR CALDERÓN)
Maquinaria y material eléctrico. — Instalaciones de luz y timbre. EQUIPOS ELECTRICOS PARA AUTOMOVILES Y BARCOS. MOTORES WESTINGHOUSE. Reparación carga y venta de acumuladores

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES
FUNDADA EN 1819
Seguros contra incendio. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automoviles.
Subdirección en Santander y su provincia:
Don Paulino Garcia del Moral
MUELLE, NUMEROS 7 y 8

SOCIEDAD ANONIMA
"Talleres de Guernica"
GUERNICA (VIZCAYA)
FUNDACION.—ESCARIADORES DE ESTRIA RECTA.—PLATOS UNIVERSALES.—MAQUINAS para construcción de envases de hoja de lata y fabricación de conservas.—PRENSAS exótricas y de fricción.—CONSTRUCCION de toda clase de máquinas y herramientas en general.

Liquidación de "La Niñera Elegante"
Realizadas las confecciones, se saldarán desde hoy las telas, puntillas y bordados.—PUENTE, 3.—SANTANDER



GANADEROS
Abonad los prados con las legítimas Escorias Thomas Belgas 1719%, y kanita (Sylvinita). Indiscutiblemente aumentarán vuestras cosechas. Representantes de la marca "El Galgo": En Santander: Porres Hermanos y Guardado. Oficinas, Blanca, 38, segundo. En Bilbao: Hector Dalman, Colón de Larreatgui, 27. Oficina central: Eduardo de Salazar, Plaza Circular, 3.—Bilbao.

SE NECESITAN
camiseras para confección fina. Almacenes "La Batalla".

ANISADO EXQUISITO
"LAS CADENAS DE NAVARRA"
BIJOS DE PABLO ESPAZA
Villava (Navarra)

Seguros de buques y mercancías
Representante de diversas Compañías nacionales y extranjeras.
VIAL, HIJOS, paseo de Pereda, 24

NESTLÉ
CHOCOLATE CON LECHE SUIZO



Frutera Line
SERVICIO DIRECTO CON LOS PUERTOS DE LA GRAN BRETANA

PROXIMAS SALIDAS
El vapor "LIFE", hacia el 15 del corriente, admitiendo carga para Leith.
El vapor "HOGSTAD", hacia el 16 del corriente, admitiendo carga para Londres y Hull.
Para solicitar cabida y demás detalles, dirigirse á los agentes SEÑORES MODESTO PINEIRO Y C.º Muelle, 27.

VENTA DE FINCA
Se vende casa, compuesta de planta baja, 4 pisos dobles, mansardas y bohardillas habitables, situada en el centro de la capital, rentando, después de rebajados gastos, el cinco por ciento líquido de su valor.
Razón, Compañía, 22, "La Gran Bretaña".

ESPECTACULOS
TEATRO PEREDA.—Gran Compañía cómica dramática de Horacio Socías y Nieves Lasa.
A las seis y media de la tarde y diez de la noche: "Papá Leónard".
GRAN CASINO DEL SARDINERO.—A las cinco de la tarde: Orquesta.
"Al mejor postor".
SALA NARBON.—Día de moda.
Desde las seis: "El pensador".
PABELLON NARBON.—Desde las seis: "El hijo de la noche", 4.ª jornada.

